

我市警方抓获公安部B级命案逃犯 他在深圳抢劫杀人,在指认丢弃作案工具现场脱逃

记者 叶宁 通讯员 梅安钰

本报讯 4日上午,市公安局刑侦大队在客运西站附近一彩票店内成功抓获公安部B级命案逃犯潘明滩。

潘明滩,男,1994年出生,贵州三都人,曾有缅甸雇佣兵经历,反侦察能力极强,体力较强。2015年10月6日,他在广东省深圳市南山区抢劫并杀害一名女性,后在指认丢弃作案工具现场时脱逃。

事发当天,深圳警方便发布悬赏通告,同年11月2日,南山区警方也将对其的悬赏金额提高至20万元。11月4日,公安部将他列为B级逃犯,并向全国各地公安机关发出通缉令。

4日9时许,市刑侦大队民警在日常工作中发现西站附近区域出现一名短发、身穿蓝色外套的男子,该男子疑似公安部B级命案逃犯潘明滩,立即向上汇报。

市公安局高度重视,立即按照重大案件工作机制,组建临时专案组,

对他展开多警联动侦查,力求在第一时间抓获。专案组一方面要求各警种做好对该男子的跟进追踪,一方面派出充足便衣警力,携带装备,立即前往西站开展抓捕。

9时20分许,侦查员在西站附近一彩票店内发现该男子正在给手机充电。便衣迅速出动,多边包围,成功将其制服抓获。后经与广东南山警方核实,确认了该男子即公安部B级逃犯潘明滩。

经审查,嫌疑人如实交代了于2015年10月在广东省深圳市南山区抢劫杀害一名女性,并在指认丢弃作案工具现场时脱逃的犯罪事实。

抓捕逃犯之后,深圳警方第一时间对永康警方表示了感谢,并于抓捕当晚由南山区分局党委副书记、副局长带队抵达市公安局,跟永康警方进行对接、交接等相关工作。目前,此案正在进一步审理中。

据民警回忆,便衣抓捕动作迅速,潘明滩没有明显的反抗,似乎是没有

想到自己会在一个经常光顾的彩票店内落网。

案件回顾

2015年10月6日,潘明滩在广东省深圳市南山区将受害人黎某某抢劫杀害,后被当地警方抓获。10月30日下午,深圳警方带着犯罪嫌疑人潘明滩到惠州市博罗县湖镇镇金星村指认丢弃作案工具现场时,嫌疑人趁机跳车逃入山中。

事发当天,深圳警方便发布悬赏通告,同时成立了现场指挥部,调集4000余名特警和武警力量,对金星村和周边范围进行搜寻,并动用警犬和数台无人机开展了持续两个多月的布控抓捕工作。三年来,深圳警方为抓捕潘明滩耗费了大量人力物力,多次辗转全国各地搜寻潘明滩的踪迹。

该嫌疑人交代,当时带他去指认的现场地形复杂,丛林茂密。因其从小生活在山区,且有缅甸雇佣军的生活经历,野外生存能力较强。他脱逃

之后迅速钻入旁边的密林,巧妙地躲避了警方的追捕。其后一路狂奔,直到第三天的凌晨2时许,嫌疑人看到公路边有一辆停着休息的大货车,遂贴身攀附在货车底下,以自己超强的臂力攀附在货车上,一路高速来到广西南宁,逃出了警方的重重包围圈。

到达广西南宁之后,嫌疑人为了躲避警方的追捕,丢弃了自己的身份证和手机,开始了流浪生涯,期间从未和家人联系。在南宁的几个月,嫌疑人一直居住在桥洞、屋顶等地,以捡破烂维持生活。2016年,嫌疑人用捡破烂赚的几百块钱,搭一些短途小巴,一路辗转,沿途经过云南、贵州、湖南、江西等地,最终来到了浙江。

2018年,嫌疑人来到永康,以打零工、捡破烂为生,仍旧住在不需要花钱的桥洞、屋顶等地。偶尔会用打零工赚来的钱买几张即开型彩票。

嫌疑人称,他到浙江的目的是为了方便出海,偷渡到澳大利亚。最终,这个著名的B级逃犯梦碎永康。



“和”悦大司

5日,大司巷小学举行书法现场展示活动。在操场上200多名小书法家,以软笔书写“和”的造型。
记者 林群心 摄

两地救援队 寒夜搜寻老人

历时一天一夜
永康老人在缙云县找到

记者 潘燕佳

本报讯 5日早上,千喜救援队芝英中队接到求救电话,一个患有老年痴呆症的老人于4日早上走失,下落不明。千喜救援队联合缙云县救援队在寒夜展开联合大搜救。

千喜救援队监控组根据家属提供资料、照片、身穿服装,调取老人走失附近地区的监控。监控显示,老人从芝英镇一路沿着大路途经石柱镇,走到舟山镇马关村,马关村村口的监控中显示老人进入村中,然后失去踪迹。

监控组将此信息传递给队员,千喜救援队队员接到信息后,集合了40余名队员,12时来到舟山镇马关村,准备进山搜寻时,一村民向队员们回忆4日晚上7时左右听到门口犬吠,她曾探出头看到有一黑影往山上方向走去。由此,队员们才确定老人已经进入山中。

因舟山镇马关村位于我市与缙云县交界处,翻过马关村便是缙云县的东方镇,因此一线队员当即制定两套方案,让监控组继续追踪马关村附近的监控,防止老人返程而错过,另一方面联系缙云县的缙云蓝天救援队和户外急救救援队,请他们帮忙参与搜救。

那时距离老人走失已经超过30小时了,天色不断暗下来,山上已出现明显降温,而且山里地形复杂,根据家属提供信息,老人因有精神疾病,难以与人正常交流,我们在山上喊他时也没有回应。当缙云那边传来消息说监控到老人进入缙云地界后,我们心才放下了一半。参与搜救的队员徐峰说,直到5日晚上8时左右,缙云县两支救援队传来消息说在缙云县东方镇附近有看到老人进入缙云界内,并往城区方向走去。随后三支救援队进入缙云县城区,根据监控显示位置寻找老人。最终在5日晚上21时30分,救援队在缙云县和泰城附近找到了老人,并将其安全送回家。

难配的大型车库老式遥控器丢失 城乡公交完璧归赵 乘客免换大门

通讯员 吴珂 记者 陈慧

本报讯 6日,市城乡公交公司车队办公室接到市民应女士的感谢电话。原来应女士在乘坐城乡公交时,遗落了她的钥匙串。驾驶员李团结捡到后完璧归赵。

1日7时20分左右,应桂香乘坐往返方岩的城乡公交,途中将随身携带的钥匙串遗落在车上。这串钥匙

对她来说非常重要。钥匙上有两把大型车库大门的老式遥控器,因为年代久远,现在已经很难配了,如果遥控器丢失只能将整个大门更换。

发现钥匙串丢失后,应女士非常着急,赶忙来到汽车东站寻找。车队管理员联系了当时应女士乘坐的汽车GL0202驾驶员李团结。当时李团结因为开车,无法抽身仔细寻找。他只是粗略地寻找了一下,并没有找

到钥匙串。车队管理员留下了应女士的电话号码,表示会仔细寻找,如果找到会立即通知她。

汽车回到东站后,李团结对汽车进行认真查找,在汽车座位夹缝里发现了钥匙串。应女士得知钥匙串失而复得,十分欢喜,领走了钥匙串后,想向李团结当面表示感谢,但李团结当时发车在路上。因此,她才致电车队办公室表示感谢。